

出國報告（出國類別：訪問）

107 年國際青年大使交流計畫 吐印團

服務機關：外交部

姓名職稱：程薦任科員志瀚

派赴國家：吐瓦魯、印度

出國期間：107 年 8 月 26 日－9 月 6 日

報告日期：107 年 10 月 12 日

摘要

「107 年國際青年大使交流計畫」係本部遴選我 75 位全國大專院校青年籌組 3 團隊，分別造訪我一太平洋友邦及一新南向目標國，為期約 10 天於兩城市進行交流訪問，目的係為提昇臺灣在相關國家的能見度及宣揚我國軟實力，亦為擴大青年學子視野，培養渠等語言及應對等能力，體現我「新南向政策」中「以人為本」之精神。

本團由本部國際組織司王參事志發擔任團長、禮賓處洪副參事正彬擔任副團長及亞東太平洋司程薦任科員志瀚擔任隨團秘書，率領 25 位青年學子自本（107）年 8 月 26 日至 9 月 6 日（計 12 天），赴吐瓦魯國及印度進行交流參訪。藉由座談、拜會、學生交流及藝術文化演出等方式，宣揚臺灣多元人文特色、青年活力及熱情，並瞭解所拜訪國家之政經體制及文化等各面向，增長參團青年見識及歷練。

目次

一、 目的	5
二、 行程紀要	6
三、 總結	8
四、 建議事項	9
五、 附件	12

一、 目的

外交部「國際青年大使交流計畫」係協助青年增進國際視野之重要計畫，亦盼推動公眾外交。自民國 98 年起，每年遴選優秀大專院校學生擔任青年大使，赴邦交國及友好國家訪問交流，期盼透過臺灣年輕世代前往海外參訪，提升我國青年的國際視野，並藉由新世代之創意與觀點宣介中華民國，宣揚臺灣的軟實力及深化與參訪國家的實質友好關係，以落實我「踏實外交，互惠互利」政策。

本計畫今年延續政府「新南向政策」中「以人為本」的核心精神，以「臺灣青年，世界公民」做為計畫主軸，遴選 75 位青年大使組成 3 團，各團於 8 月 26 日至 9 月 6 日分別前往「索羅門群島—泰國」、「帛琉—菲律賓」及「吐瓦魯—印度」等 6 個國家進行約 10 天海外訪問交流，每團訪問兩國，各團均由資深外交官員率領，另搭配副團長與隨團秘書。

為了擴大訪團與受訪國各界的交流層面，今年出訪活動以交流研習、志工服務、拜會參訪及文化外交為四大主軸，並搭配精緻的藝文表演，培養年輕世代走向國際的行動力，更讓青年體會臺灣人民善盡地球公民責任的意義，以及未來在全球社會可扮演的積極角色。

二、 行程紀要

以下依參訪順序，彙整本團到訪各國之行程紀要（出訪行程表及團員名單請參閱附件）。

(一)吐瓦魯國 Tuvalu (8月28日至8月30日)

吐國因地理位置及國土面積等因素，發展程度與我國差距較大，該國網路連線速度緩慢、多數物資均需自海外進口，甚或飲用水亦然。包括深為資深外交官之團長亦未曾到訪生活環境如此艱辛之處，全團下榻旅館（按，亦為吐國唯一旅館）不僅設備簡單，亦不供應熱水，惟吐國人民熱情友善，加以風光明媚，或亦協助同學以正面樂觀之態度面對具挑戰性之環境，眾人甚或在離開吐瓦魯後於憶起當地種種時仍津津樂道。

本團於8月28日自斐濟飛抵吐國，除駐吐瓦魯大使館蘇大使仁崇率同仁在機場旁之接待所迎接並協助通關外，亦獲吐瓦魯總理索本嘉(Enele Sosene Sopoaga)等吐國政要歡迎。青年大使們在吐國當地舞蹈團表演迎賓舞後，亦禮尚往來，以搭配該國流行樂改編之舞蹈演出，迅速拉近雙方距離，獲在場吐國官員及民眾熱烈歡迎。嗣全團參觀我援建之政府大樓、拜會我國駐吐瓦魯國大使館，當日下午全團赴當地聚會所體驗吐國當地草編、並與吐國島嶼青年團進行藤球運動交流，認識當地文化並展現來自臺灣之青年活力。是日晚間吐方由代理總理-內政部長蘇阿里奇(Namoliki Sualiki Neemia)代表，以晚宴歡迎本團到訪，並邀集當地百人以上之樂舞團體演出傳統樂舞「法帖蕾」(Fatele)；本團同學們亦上臺表演改編之歌仔戲等曲目同歡，獲在場觀眾極大迴響。

8月29日日本團參訪我援建吐國之友誼農場及吐京瑪格莉特醫院，分別更深入認識當地蔬果栽種之挑戰與吐國人民面臨之健康問題，以及我國各式協助該國之計畫。隨後團長及團員代表接受吐國廣播電台專訪，將青年大使造訪旨趣廣為宣傳。全團在與吐國教育部官員午餐交流前，先進行環島巡禮，親睹該國最大島最狹窄之處僅約10公尺，更深刻理解吐瓦魯關切氣候變遷之急迫感。午後全團赴Kainaki II聚會所排練，並在我駐館、農技團、志工等在吐國所有同仁全力協助下，盡全力完善晚間表演相關準備如架設布幕等工作；全團嗣於晚間舉辦「臺灣之夜」，熱力展演臺灣自然及人文風光，並透過特技、街舞及布袋戲等方式宣介寶島的文化特色，最後以英文歌曲「We Are the World」與在場觀眾同歡唱作為閉幕曲，現場氣氛歡欣且令人感動。晚會後我駐吐瓦魯大使館特安排在盧副參事明然宅邸宴請全團慶功，既享用佳餚更以相當齊全之KTV設備齊唱臺灣流行歌曲，讓青年大使們留下畢生難忘的回憶。

8月30日上午全團造訪吐國唯一之郵局，眾人書寫明信片，寄予遠隔重洋之家人朋友以資紀念；嗣本團步行至機場準備離吐，蘇大使及駐館同仁安排本團齊唱「隱形的翅膀」，歡迎大家再次造訪吐國，場面感人。

(二)印度 India (9月1日至9月5日)

9月1日晚間本團抵印，駐印度代表處邱公使玉汕率駐處同仁接機並協助通關，駐印度代表處田大使中光伉儷亦於我團下榻旅館 The Grand Hotel 歡迎我青年大使。

9月2日星期日全團抽空參訪當地名勝蓮花寺、甘地紀念館及Akshardham印度神廟，一覽印度古文明風光。其中甘地紀念館肅穆莊嚴，充分凸顯甘地在印度之崇高地位。Akshardham印度神廟則佔

地廣闊，建築雕刻細膩精緻，充分展現印度文化宗教精美的一面。本團並於晚間在印度神廟內觀賞雷射水舞秀，於古色古香之建築群之中格外特別。除上揭文化參訪外，本團亦與刻於伊斯蘭大學台灣教育中心學習中文之印度學生進行交流互動：雙方既相互教導華語及印地語，也就彼此國家之文化進行交流，更與印度學生合唱我流行樂團「五月天」暢銷歌曲；青年大使均熱烈投入，活動後均稱交流收穫甚豐。

9月3日駐館安排本團進行一日志工服務學習，赴由2014年諾貝爾和平獎得主之一沙提雅提（Kailash Satyarthi）所創立之「拯救童年行動」（BBA）旗下之「自由之家」（Mukti Ashram）與受拯救庇護之青少年交流；渠等均曾為孩童販運或奴役之受害者，獲BBA救出後於該學校就學。受拯救的學生們初始時多較害羞，惟在青年大使們熱情演出舞蹈及特技表演後，開始較為放鬆，隨後雙方更透過分組語言與遊戲交流進一步拉近距離，甚且在寶來塢音樂助興下齊舞，場面熱鬧活潑。青年大使們咸認為本日志工服務，收穫反而比付出的還多，非常具有意義。

9月4日本團拜會駐印度代表處，田大使偕全體駐處人員藉由簡報以及與應邀出席的臺商或印度留台學生等交流互動，青年大使們對印度有更全面完整之認識，並也推派團員代表分享在吐瓦魯及斐濟等地所見所聞，亦安排簡單藝文表演以饗與會者。當日晚間全團於下榻飯店 The Grand Hotel 演出「臺灣之夜」，在駐處全力協助、租得專業之影音設備配合下，全團帶給包括印度執政黨 BJP 之資深領袖 Vijay Jolly、美國駐印度大使館總領事 Gorge Hogemen 及印度各重要媒體代表等滿場貴賓與觀眾精湛之聲光饗宴，充分展演臺灣自然人文特色，更以歌舞揮灑臺灣年輕人的創意與活力，獲滿堂熱彩。

9月5日本團依序拜會「青年事務及體育部」、「德里研究社」及國際組織「亞非農村發展組織」。團員們在拜會「青年事務及體育部」場合積極詢問接待之該部青年事務司副司長 Thanglemlian 等官員有

關印度青年資訊，在場官員對發言之踴躍均印象深刻。「德里研究社」則由印度執政黨資深領袖、該社主席 Vijay Jolly 接待本團，該社並製作大型海報，上有我蔡總統及印度莫迪總理照片，展現對本團造訪極大之重視與歡迎。J 主席鼓勵青年大使積極參與國際事務，扮演臺印度兩國間橋樑；我團則以原住民歌曲及印度舞蹈表示感謝，現場氣氛熱烈。本團全部行程最終站係「亞非農村發展組織」，青年大使們就聯合國「永續發展目標」（SDG）等重要議題提問並進行藝文表演等，展現臺灣青年活力及才藝。

三、 總結

本年國際青年大使交流計畫—吐印團成果豐碩，惟過程中亦遭遇部分挑戰。吐瓦魯及印度相距甚遠，之間需經過多次轉機，對團員體力等係一挑戰。另本團造訪國家衛生條件與我國較有差距，需一定程度適應及調整，多數團員亦於不同時間身體不適。然而在王團長及洪副團長的帶領下，一一克服各種困難，包括場地及表演因應當地情況臨時之調整等，終於順利完成任務。

此次在本部 NGO 國際事務會、駐吐瓦魯大使館、駐印度代表處等籌辦單位，以及轉機經過之駐雪梨辦事處、駐斐濟代表處及駐墨爾本辦事處全力支持協助下，團員均有畢生難忘之經驗。尤其曾到訪吐瓦魯及印度兩國之國人非常有限，團員們能在一次旅程中接連走訪可能是全世界最小及最大的兩個國家更屬難能可貴之體驗。行前在王團長及洪副團長之領導下，本團盡力做好各項準備，包含道具通關檢疫問題、行李超重問題、簽證申請等，均有考量，惟即便如此，抵達當地仍不免有預料之外之事發生。全團之彈性及毅力卻也於此嶄露無遺，透過商討及分工，同學們均非常成熟及敬業地執行相關任務，使吐-印團關關難過關關過。

本團青年大使們除藉此行到訪吐瓦魯及印度、認識我邦交國景況及新南向政策重點國印度，親歷當地文化並拓展國際視野外，亦將臺灣之美及青年的熱情、活力與才藝帶給兩國民眾。讀萬卷書不如行萬里路，同學們藉由走訪太平洋邦交國吐瓦魯以及蓬勃發展的文明古國印度，對國際事務當有更真切地瞭解，也親聞我外交人員為了讓台灣走出去所做之努力。盼本團的青年大使們將來不論從事何種行業，均可不忘此行看到世界不一樣的風光，並時時將臺灣的美好帶給他國人民，也將他國之事物引介給國人，扮演橋樑的角色，做個名符其實的「大使」。

四、 建議事項

- (一)為求更佳之表演效果，或可研議調整才藝組及宣介組人數組成，以使行程重點「臺灣之夜」更精彩。
- (二)聲光及音響效果對「臺灣之夜」表演成敗極其重要，爰若可更進一步提升影音設備品質，則表演效果肯定更佳，可帶給當地民眾更深的印象。
- (三)部分團員反映受訓期間課程不盡符合需求，爰或可請培訓單位依據行程設計課程，儘量切合到訪國當地之情況。
- (四)為確保團員身體健康，往後應可於飲食安排上更加注意，以順利完成任務。
- (五)為留下翔實紀錄供往後人員參考，似可研議安排「攝影」一職或數職，專職錄影或拍照，供宣介及紀錄之用。

五、 附件

附件一 行程表

107 年度國際青年大使交流計畫 工作手冊日程表

吐瓦魯

日期	時間	活動內容
8 月 28 日 (星期二)	11:15	搭乘斐濟航空 FJ281 抵達吐京富那富提
	11:15-12:30	機場歡迎儀式及午餐
	13:30-13:50	參觀我援建之政府大樓
	14:30-18:00	體驗吐國編織及與吐國島嶼青年團互動交流
	18:00-19:00	自由活動
	19:00-21:30	吐國歡迎晚宴與歌舞表演及本團表演
8 月 29 日 (星期三)	08:00-09:00	參訪我國援建友誼農場
	09:00-10:00	接受吐國廣播公司採訪
	10:00-10:30	參訪南太平洋大學吐國校區
	10:30-11:20	參訪瑪格莉特醫院
	12:30-14:00	與吐國教育部官員午餐
	14:00-17:00	演出布置及彩排
	19:30-20:30	「臺灣之夜」
8 月 30 日 (星期四)	08:30-09:00	退房及辦理機場登機手續
	09:00-10:30	參觀郵局
	10:30-11:30	準備登機

印度

日期	時間	活動內容
9 月 1 日 (週六)	17:15	搭乘印度航空 AI-309 班機抵達新德里
	18:30	田大使夫婦歡迎訪團
	21:30	返飯店休息
9 月 2 日 (週日)	09:00	出發赴蓮花寺
	10:00-11:30	參觀蓮花寺

	12:00-14:30	與伊斯蘭大學臺灣教育中心華語教師及印度學生交流
	15:00-16:30	參觀甘地紀念館
	17:30-20:30	參觀 Akshardham 印度教神廟
9月3日 (週一)	08:20	出發前往拯救孩童之家(BBA)
	10:00-16:00	與 BBA 學生交流互動
	17:30-20:30	於商場用餐及購物
9月4日 (週二)	09:20	出發前往駐印度代表處
	10:00-12:00	拜會駐印度代表處
	12:00-14:00	午餐及座談
	15:00-19:00	彩排「臺灣之夜」
	20:00-22:30	「臺灣之夜」
9月5日 (週三)	07:30	體驗瑜珈
	10:30-11:50	拜會印度青年事務及體育部
	13:00-15:10	拜會「德里研究社」
	16:00-17:30	拜會亞非農村發展組織秘書處
	19:30	前往機場
	22:45	搭乘國泰航空 CX-698 班機離印

附件二 團員名單

編號	名字	單位/學校
1.	王志發	外交部國際組織司
2.	洪正彬	外交部禮賓處
3.	程志瀚	外交部亞東太平洋司
4.	許柔安	國立臺灣藝術大學
5.	李秋瑩	國立台灣藝術大學
6.	黃凱妮	國立台灣戲曲學院
7.	陳葦庭	臺北市立大學
8.	王思涵	國立臺灣藝術大學
9.	林芸慧	私立銘傳大學
10.	李佳蓉	國立台灣藝術大學
11.	洪維婷	台南應用科技大學
12.	吳知豫	國立臺灣藝術大學
13.	江妮黛	中山大學
14.	葉欣宜	國立臺南大學
15.	孫可恩	臺灣戲曲學院
16.	謝泓原	國立臺灣藝術大學
17.	江孟璇	國立高雄師範大學
18.	張家熏	國立臺灣大學
19.	黃子岳	國立臺北大學
20.	李岱融	國立中正大學
21.	蔡艾樺	國立臺灣師範大學
22.	陳慷妮	臺北市立大學
23.	詹舒伊	國立臺灣師範大學
24.	謝淑方	國立臺灣科技大學
25.	劉書妤	亞洲大學
26.	陳姿璇	國立臺北商業大學
27.	朱承恩	臺中教育大學
28.	傅郁晴	國立台中教育大學

附件三 媒體報導

RNZ Home News Radio Podcasts & Series Topics Pacific

News Programmes Schedules How to Listen

PACIFIC

Taiwan students embark on Indo-Pacific exchange

12:34 pm on 28 August 2018 [Share this](#)      

A group of 75 students from Taiwan are this week being dispersed to six countries in the Indo-Pacific region as part of an exchange programme.

Taiwan News reported the youth ambassadors will visit diplomatic allies including Palau, Solomon Islands and Tuvalu.

The students will spend 10 days in one of the countries, as well as travelling to either the Philippines, Thailand or India.

They will take part in seminars, visit institutes and undertake volunteer work.

The visit comes just a week after El Salvador cut diplomatic ties with Taiwan, marking the fifth diplomatic exit in favour of China since President Tsai Ing-wen took office in 2016.

In a statement, Ms Tsai called on her remaining allies, which include six Pacific states, to cherish their relationship with Taiwan.



TUCK TUCK MAGAZINE

OPINION/NEWS - POLITICS HUMAN RIGHTS POETRY / FICTION - MUSIC/FILM/TV

BREAKING NEWS 05:05 Nigeria: A Nation Governed By 'Strange Liberators'

Taiwan youth ambassadors promote people-to-people contacts

September 11, 2018 • Asia, India, News • OPINION/NEWS



TECC photo

By
Jose Kalathil

NEW DELHI: It was an evening of music, entertainment and dance, both from Taiwan and India. The occasion was the performance of Taiwan's Youth, Citizens of the World, under the "International Youth Ambassadors Exchange Programme," of the Taiwan Ministry of Foreign Affairs, organised by the Taipei Economic and Cultural Center (TECC) in India.

Education Board Exams Entrance Exams Exams Result News Admission News Jobs

NEWS / EDUCATION / TAIWANESE YOUTH AMBASSADORS PROMOTE CULTURAL EXCHANGES WITH INDIA

UPSC UPSC ESE 2019 Notification UPTET 2018 UGC NEET National Testing Agency CBS

Taiwanese youth ambassadors promote cultural exchanges with India

TNN | Sep 11, 2018, 14:12 IST



NEW DELHI: As part of Taiwan's '2018 International Youth Ambassadors Exchange Program' run by its Ministry of Foreign Affairs, 25 youth delegates from Taiwan visited India for 10 days of excursions and exchanges.

The youth ambassadors who were in Delhi recently showcased their skills through a cultural performance called 'Taiwan's Youth, Citizens of the World' in which they presented images of Taiwanese festivals, folk songs, its traditional entertainments and toys including puppet plays, jump ropes, spinning tops and kites. With picturesque destinations and food cultures of Taiwan also on display, the energy of the youth were in ample evidence.

Speaking about the exchange programme, Jeffrey

se youth ambassadors promote exchanges with India

Will Brexit change the future of international students in the UK

These teachers won their innovative idea

Home / Culture

75 youth ambassadors to travel to Indo-Pacific nations for cultural diplomacy

After 4 weeks of training, youth ambassadors will make a 10-day trip to either Palau and the Philippines, the Solomon Islands and Thailand, or Tuvalu and India

379 Like 13 Share Tweet Shar

By Teng Pei-ju, Taiwan News, Staff Reporter
2018/08/24 15:43

